MATO0121 - Calculo Diferencial e Integral II

Lista 4 — 18/11/2014

. (Conservagao do sinal) Seja A C R™ um conjunto aberto e f : A — R uma fungao
continua. Se p € A e f(p) > 0 mostre que existe r > 0 tal que para todo x € A com
|z — p|| < r tem-se que f(z) > 0.

. Seja f : R™ — R uma fungao continua. Verifique se sao verdadeiras ou falsas seguintes

sentencas:

(a) A={x: f(z) > 0} é aberto.
(b) {z: f(x) =0} é fechado.

(©) 94 = {a: f(z) =0}

(d) 94 C {w: f(x) =0}

(e) ExtA={x: f(z) <0}

(f) ExtAD {z: f(zx) <0}

. Calcule a diferencial e os gradientes das seguintes fungoes f : R” — R:

. Seja f : R™ — R uma fungao diferencidvel com a propriedade f(tz) = tf(x) para

todo t > 0. Mostre que f é linear.
. Seja f : R? = R dada por:

3

flz,y) =4 22 +42 (z,y) # (0,0)
0 (‘T’y):(O,O)

Mostre que f tem todas derivadas direcionais na origem mas nao é diferenciavel.

. Se f:R"™ — R é diferencidvel e (V. f,z) > 0 para x # 0 entdo 0 é um minimo de f.



7. Se f : R" — R é diferencidvel e (V,f,x) > 0 para todo x tal que ||z|| = 1 entdo
existe um ponto p tal que V,f = 0.

. 0
8. E possivel 8—f(0) > 0 para todo vetor v # 0 ?
v

9. Classifique os pontos criticos das seguintes fungoes:

z,y) = /(22 —y —1)2 + (y — 1)2 + 22
() flz,y) = (z? + y?)e~ @+
) fla,y,2) =a® + 9>+ 22 +ay — 2 — 22

10. Uma montanha tem a forma do grafico da fungao

h(z,y) = 800y (2 — 3?) — 30022

(a) Determine o formato da base da montanha.

(b) Mostre que ela tem dois picos e uma depressao entre eles e determine suas

alturas.

11. Determine os pontos e os respectivos valores de maximo e minimo das seguintes

fungbesf : D - R :

(@) flz,y) =2y D=A{(z,y):|z|+[yl <1}

(b) flz,y)=2*+y* D={(z,y):|z| <lely <1}

() fle,y) =22 +y*—2—-2y+1 D={(z,y):2>0,y>0ex+y<1}
(d) flr,y)=a3+y>—32y D={(r,y):0<2x<2e —1<y<2}

()

f(z,y) =senz +seny +sen(x+y) D={(z,y):0<zx<7m/2e0<y<m/2}

12. Determine os extremos condicionados da funcao f nos seguintes casos:



13.

14.

15.

16.

(z,y) = 22 +2y?> — 8z com a condicio 222 +y? =1

f
22 2
(b) f(z,y) = 2% +5? com a condigio = + = 1
(¢) f(z,y,2) =xyz com as condi¢oes x+y+z=5exy+yz+zx =8
(d) f(z,y) = 2% +y? quando 1322 + 13y? — 10zy = 72
) f(

z,y) =22 + 9% quando ax?+ 2bxy +cy? =1

Quais as dimensoes de uma banheira retangular com uma capacidade de V litros de

agua de modo que sua superficie seja a menor possivel?

Determine a menor distadncia entre um ponto da elipse 4z2 4+ 9y?> = 36 e um ponto
da reta 2y — x + 16 = 0.

Uma distribuicao de temperatura e dada pela fungao

T(o,9.2) = 1000328 + 2 + 5 —

Determine os pontos mais quentes e os mais frios que estdo sobre o elipséide
2?2+ 42 +922 =1,

Se f é uma funcao de homogenea de grau k diferencidvel e p um ponto critico entao

f(p)=0.



